	Name, Klasse, Jahr
	Schwierigkeit
	Mathematisches Thema

	Maximilian Mex
	xx
	Wahrscheinlichkeit

	
	In den Nachrichten kam, dass heute ein großes Gewitter aufzieht. Du möchtest nun wissen, wie viel Niederschlag es genau gibt, dazu stellst du draußen einen Tisch auf, der  50cm lang und 30cm breit ist. Auf diesen Tisch stellst du 3 unterschiedlich große Messbecher. Der erste hat einen Radius von 5cm, der kleinste einen von 3cm und der größte hat einen Durchmesser von 12cm.
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Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, a) dass der erste Tropfen im größten Becher landet und der zweite im kleinsten und b) der erste Tropfen auf dem Tisch und der zweite Tropfen in den mittleren Becher landet. Erstelle dazu ein Baumdiagramm.
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	Lösung
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1.Tropfen

a) 






Messbecher:
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Tisch: 50cm*30cm= 1500cm²

=219.910cm²/1500cm²
=0,14%

Kleinster M.: π*3²= 28,274cm²

=0,1466

Mittlerer M.: π*5²= 78,539cm²

=14,66%


b) 

Größter M.: π*6²= 113,097cm²

Tisch:
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Alle Messbecher: 219.910 cm²

=1500cm²-219,910cm²
=4,47%






=1280,9cm²






=1280,9cm²/1500cm²






=85,35%

Antwort: a) Die Wahrscheinlichkeit liegt bei 0,14% und bei b) 4,47%.
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